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Svar på fråga 2024/25:1412 av Fredrik Lundh Sammeli (S) 
Återupprättande av Malmfältsgruppen och statens ansvar för 
stadsomvandlingen i Kiruna 

Fredrik Lundh Sammeli har frågat finansminister Elisabeth 

Svantesson om hon avser att ta initiativ till att återupprätta 

Malmfältsgruppen och säkerställa att staten tar det ansvar som 

krävs för stadsomvandlingen i Kiruna. Frågan har överlämnats åt 

mig att besvara. 

Frågeställaren syftar på den särskilda Malmfältsgrupp som 

inrättades 2005 i syfte att erbjuda ett forum för dialog samt att 

identifiera och underlätta åtgärder som är nödvändiga att 

genomföra i Malmfälten med anledning av gruvverksamheten. 

Frågan ställs mot bakgrund av att LKAB offentliggjort att 

ytterligare omkring 6 000 människor och 3 000 bostäder i Kiruna 

berörs av den fortsatta stadsomvandlingen. 

Riksrevisionen granskade 2017 bl.a. hur regeringen hade arbetat 

med samhällsomvandlingen i Kiruna och Malmberget (RiR 

2017:34). Enligt Riksrevisionen var Malmfältsgruppen en form av 
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informell planering som inte varit effektiv vare sig för LKAB, 

kommuner eller myndigheter. Riksrevisionen ansåg vidare att 

det finns en risk med sådana samarbetsorgan som 

Malmfältsgruppen i vilka inga formella beslut kan fattas. 

Malmfältsgruppen lades sedermera ner av den förra regeringen. 

En konkurrenskraftig och stark gruvnäring är avgörande för att 

möjliggöra det gröna samhällsbygget, stärka Sveriges 

konkurrenskraft och försvarsförmåga. Det är därför angeläget 

att noggrant följa utvecklingen i Norrbotten.  

Samhällsomvandlingen i Kiruna aktualiserar ett stort antal 

frågor och omfattar flera olika aktörer med olika roller och 

ansvar. Det handlar bl.a. om bostäder, infrastruktur, 

koncessioner, miljöprövning samt plan- och byggfrågor.  

Ansvaret för dessa frågor är fördelat på flera olika departement. 

Regeringsärenden avgörs av regeringen som ett kollektiv och 

genom Regeringskansliets samrådsförfaranden får alla statsråd 

möjligheter att utöva det inflytande i regeringsärendena som 

deras ansvar motiverar.  

LKAB har ett affärsmässigt uppdrag och agerar i 

samhällsomvandlingen utifrån bl.a. aktiebolagslagen och 

minerallagen. 

Regeringen avser i nuläget inte att återupprätta 

Malmfältsgruppen. Däremot för regeringen en kontinuerlig 
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dialog med de berörda myndigheterna i syfte att möjliggöra det 

gröna samhällsbygget och har beredskap att vid behov vidta 

ytterligare åtgärder. Regeringen följer även upp LKAB:s arbete 

med samhällsomvandlingen regelbundet, bl.a. vid så kallade 

ägardialoger med bolaget. 

 

 

Stockholm den 15 september 2025 

 

 

 

Erik Slottner 
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